

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Почоева Бахтовара Хотамовича на тему «Здоровьесберегающие технологии образовательного процесса в педагогических колледжах Республики Таджикистан», представленное на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 - Теория и методика гуманитарных наук).

Диссертационная работа Почоева Бахтовара Хотамовича на тему «Здоровьесберегающие технологии образовательного процесса в педагогических колледжах Республики Таджикистан» выполнена в контексте общих идей модернизации системы образования Таджикистана, направлена на решение одной из актуальных задач профессиональной подготовки педагогических работников, востребованных современной образовательной практикой и способных поддерживать и развивать здоровьесберегающие технологии образовательного процесса.

Актуальность проблемы исследования доказывается соискателем исходя из необходимости решения проблем на общегосударственном, отраслевом и профессионально-личностном уровнях. Работа состоит из введения, двух глав, шесть параграфов, выводов по главам, заключения, списка литературы.

Теоретическая глава (первая глава) диссертации посвящена рассмотрению проблемы сущности и особенностей здоровьесбережения в современных психолого-педагогических исследованиях, изучению технологического аспекта здоровьесбережения в образовательной среде колледжа, моделирование здоровьесберегающих технологий в образовательной среде педагогического колледжа, результатом чего явилось выявление теоретических предпосылок ее решения.

Вторая глава, которая называется «Содержательно-технологический аспект здоровьесбережения в образовательной среде педагогических колледжей Республики Таджикистан» посвящена опытно-экспериментальной работе, в которой апробирована разработанная автором содержательно-технологическая концепция здоровьесбережения в образовательной среде педагогических колледжей в условиях республики.

В диссертации представлено убедительное доказательство того, что реализация разработанных стратегических условий способствует становлению и развитию здоровьесбережения в образовательной среде педагогических колледжей. Автор в экспериментальной работе анализирует

и сравнивает результаты проявления организационно-педагогической культуры здоровьесбережения в образовательной среде на младших и старших курсах (обосновано и наглядно представлено в 2 главе диссертации), что является несомненным достоинством работы.

По всем главам сделаны выводы и приведено заключение работы.

Анализ содержания автореферата показывает, что широкая методологическая база диссертационного исследования позволила соискателю выстроить стратегию и тактику реализации всех направлений в образовательном процессе вуза по разработке здоровьесберегающей технологии образовательного процесса в педагогических колледжах Республики Таджикистан.

В целом, Почоевым Б.Х. проведена серьезная аналитическая работа по обобщению научных знаний, накопленных в области проводимого исследования.

Несомненным достоинством рецензируемой работы является использование широкого спектра методов педагогического исследования. Эмпирические методы, дополненные методами математической статистики дали возможность автору диссертации сделать научно-обоснованные выводы и доказательно представить практическую значимость проведенной работы.

Анализ материалов автореферата показывает, что логично и четко выстроенный констатирующий и формирующий эксперименты подтвердили гипотезу исследования а, следовательно, позволили реализовать поставленные исследовательские цели.

Таким образом, диссертация исследования Б.Х. Почоева представляет собой самостоятельное исследование, содержащее новые научные результаты и положения, решающие значимую для теории и практики современной педагогики научную проблему.

В целом, соискатель решил поставленные задачи, выводы аргументированы в рамках заявленных задач и убедительны, содержание работы логично структурировано, автор владеет научным стилем изложения.

Анализ автореферата позволяет признать диссертацию законченной научно-квалификационной работой, в которой изложена актуальная проблема и соответствует паспорту специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 - теория и методика гуманитарных наук), отвечает требованиям Положения ВАК при Президенте Республики Таджикистан «О присуждении ученых степеней и званий», утвержденного постановлением Правительства РТ от 30 июня

2021г. №267, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Почоев Бахтовар Хотамович достоин присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры гуманитарных дисциплин
Таджикского государственного
финансово-экономического университета



Носиров С.Ш.

Контактная информация:

г. Душанбе, улица Нахимова 64/14; Тел.+992 935311771

Элек. почта: nosirov1965@mail.ru

Подпись С. Носирова заверяю,
Начальник ОК и СР ТГФЭУ



У.Шарипов